

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35... ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vigyél postán v. helyben házhoz hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSHINÁZ-UTCA 1. HIRDETESEKET ÉS NYILTÉRBE... PÁRISBAN Jelenlegi főszerkesztő: John F. Jones & Co. 51 bis, Faub. Montmartre...

Budapest, május 26.

As olasz kormány a képviselőházban és a szenátusban történt tegnapi fogadtatásról távirataink között már megemlékeztünk. A kormány a szenátusból délután öt órákor ismét visszament a képviselőházba, ahol újra kezdődtek a támadások...

Budapest, május 26.

Gróf Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi miniszter szombati képviselőházi beszédének reprodukciójába két értelemváltatót hibáztatott be, melyek helyreigazítását az O. E. 101. a következőkben veszi szűk: 1. Ott, hol a hitelti akadályok 1890-ben és 1892-ben való szerepléséről szólt ugyanis a miniszter, nem mondotta és nem is mondhatta...

VIDÉK.

Győr, május 26. Győry Elek képviselőjelölt a kereskedelmi csarnok nagytérképén ma délelőtt fel tizenegy órákor tartotta meg programbeszédét. Horváth Lajos elnök megnyitván az ülést, Vémeth Elek elnökléte alatt küldötték meg a jelöltet. Ezalatt az idő alatt megérkezett Komárom város ellenzéki pártjának Pechata és Mike ügyvedek által vezetett 60 tagból álló díszküldöttsége. A nagyterem és mellékhelyiségei zsúfolásig megteltek. Jelen volt a polgármester, sok városi tanácsos és a városi választóknak pártkülönbség nélküli nagy, különösen az intelligenciához tartozó része is.

A Karsai-Atzél párbaj. Dr. Karsai Sándor állapotában tegnapról mára lényeges javulás állt be. A beteg már az éjjel könnyebben érezte magát, bár nem sokat aludt. Ma délelőtt újra tanácsozást tartott, fokozta az orvosok, de a seb komosabb és megvizsgálása után oda nyilatkoztak, hogy a golyót még mindig nem lehet éltávolítani, mert kivételé közben csontot kellene fűrészelni, a mi, tekintettel a beteg állapotára, könnyen veszélyessé válhatna. Így a golyó kivételét egyelőre ismét elhalasztották. Kedvező jel az, hogy a láb eddig csak nagyon csekély mértékben jelentkezik a beteg folyógyulladásán most már erősebben bíznak az orvosok. Kovács és Szénassy professzorok, Dr. Demjánovics, Dr. Schwarz és dr. Löwy csaknem az egész napot a beteg mellett töltik. Karsai Alberthez, a beteg édesanyjához folytonosan érkeznek a részvét és a tudakozó sürögnyök s ezenkívül személyesen is sokan keresik föl a családot. Ma részvét-látogatásokra tettek többször: gróf Károlyi Ti. horváth Podmaniczky Frigyes, Benitsky Ferenc, Ráth Károly főpolgármester, Darányi Ignác stb.

Püspöki béma-ut. Zalka János, győri megyés püspök, mint nekünk írják, ma kezdette meg bérnapját Komárom megye gazdasági és tatarjásában. Az első közeg melyben a bérnaplás szentségét köszöztötte, az az a közeg, amelyben a püspököt impozáns módon fogadták. Száztagos lovashandikar és hosszú kocsiorsó kíséretével, Szalka püspök bár Marschall Farkas kastélyához szállt meg s délelőtt fogadta a küldötteket. Acsér O-Szönyegye, holnap, 29-én pedig már Tatán bérnap, mindenhol fényes fogadtatás várja.

Duse Eleonora önmagáról. Duse Eleonorát, a jelenkor legnagyobb drámai művésznőjét, a ki művészetével a budapesti közönséget is elragadta, a napokban Bécsben, a hol a művésznő most aratja sikerét, meglátogatta egy hölgy, a ki látogatásáról következőkben írja a N. Fr. Pr.-ben: Azok az arcképek, melyek a kirakatokban láthatók, épen nem hasonlítanak a művésznőre. A személyes érintkezésben Duse Eleonora egészen más. Rendkívüli fiatalos, gyermeket és izgőbenjogó valamennyi egész lényében s még csak mosolygónna sem kell ahhoz, hogy rögtön megnyerje az ember szívét. De ha megszólal s nekihívulva a beszédben, erőt vesz rajta olasz vérmérséklet, senki se hinné el neki, hogy harmóniában élve, a mennyire valija magát. S mennyire illik ehhez a fiatalosághoz az a komolyság, melylyel művészetéről beszél. Mikor elkezdtem, ekkorra voltam; — mondta a művésznő és kezével egy hat éves gyermek magasságát jelezte, — nem, nem a lelkesedés vagy belső ösztön hajtotta, hanem a kereső szűkség, mert meg kellett keresnünk a mindennapi kenyerünket, nekem és a magaméknak. Tíz esztendőn át annyit dolgoztam, hogy elmondhatom, hogy (bár) még dolgozom már lehetetlen és olyan reménytelenek és hiábavalóknak látszott minden. De a jutalom nem maradt el, mert köztünk szólván, a genie, a siker még sem egyeb, mint munka, ártadozás és szorgalom. — minden egyéb ostobaság! Milyet a művésznő gyermekkoráról kezdett beszélni, azonnal nagygyűrtől emlékezett meg, a ki legelső tanítója volt. Olyan szentnek tartja emlékét, hogy neki és annak a színháznak, melyben működött, emléket akar emelni Velencében. Nagyatja, szakítva a nyárspolgári előítélletekkel, elhagyta biztos hivatalát és a színpadra lépett, melyen a régi harlekin-ésszavalónal-sablonoktól félredobta és magamagát játszotta. (Töle) ta-uitalom, hogy magamat játszam, — semmi új sincs a nap alatt, mert már nagyatyám is a naturalizmusnak hódolt. Arra a kérdésre, hogy miért nem lépett fel már előbb Bécsben, hol a közönségnek oly fonon érzéke van az olasz művészet iránt, a művésznő azt felelte, hogy ő csak lassankint tud elváltani kötelezett-ségeinek megfélemleni, mert ő a művészetet nem úgy fogja fel, hogy a művészt sebtében végzett vendég-szerepelek után külön vonaton siet a legközelebbi városba, ott ledarálja a szerepét s megingit tovább siet, míg végre cselzőz ér. Tartós sikereket és dícsőséget ily módon nem lehet elérni, a gyors megmagadagolás után való vágyakozás — ugymond — soha sem ismeret. Én nem akarok színházi géppé fajulni, én annyira akarok maradni a szó-lelteljesebb értelmében; én nemcsak játszani és

UJDONSÁGOK.

— május 26. Az EGYETÉRTÉS Bécsben egyes példányon-kinth kapkath a nemzetközi zene- és színművészeti kiállítás területén GOLDSCHMIDT HERMAN elegánsan berendezett újságvivallónjában, a dalszarnok mellett; a városban pedig ugyancsak Goldschmidt H. ur hírlapíródjában I. Wollzeile 6.

— Személyi hírek. Ferdinánd főherceg szombaton Meránból visszatért Bécsbe. — Adelszand főhercegné holnap Bécsből Münchenbe utazik. — Péter orosz nagyherceg és neje tenger-utazik. — Erzsébet nap Bécsből Moszkvába utazott. — Erzsébet-oláh királyné állapotában ismét némi javulás állott be. — Bathányi gróf fiumei kormányzó ma Triesztből visszatért Fiuméba.

— Uj nemes. A király Pucher József budapesti műépítész és építési vállalkozónak, valamint törvényes utódainak, közhasznú és sikeres tevékenysége elismerésül, a magyar nemességet a 'bagosi' előnévvel adományozta. — A dán királyi pár aranymenyegzője. IX. Keresztély dán király és Lujza királyné ma ünnepelték

Kopenhágában aranymenyegzőjét. Keresztély király 1818. április 8-án született s negyedik fia volt Frigyes schleswig-holstein-glücksburg-sonderburgi hercegnék. Neje, Vilmos hessenzi tartományi gróf leánya, VIII. Keresztély dán király unokahuga, 1817. szeptember 17-én született s így hét hónappal idősebb a férjénél. VIII. Keresztély legidősebb fia két nejeitől vált el, mert mind a két neje gyermektelen volt. A király öccsének, Ferdinánd hercegnének a házassága is gyermektelen maradt s a király, hogy családjának biztosítsa a trónörökösöt, unokahuga férjének szerezte meg az örökös jogot. 1863. november 15-én a schleswig-holsteini herceg azután csakugyan trónra lépett. A jubileumi királyi pár házasságából három fiú és három leánygyermek származott: Frigyes dán trónörökös, György görög király, Valdemár herceg, a walesi hercegné, az orosz császárné és a cumberlandi hercegné. Kopenhágából táviratozták, hogy Keresztély király ma fogadta Frigyes herceget, a ki az aranymenyegző ünnepélyein a mi királyunkat képviseli.

— Uj kamarás. A király zicsi és vasonkői gróf Zichy Károly 7. számú huszárezredből főhadnagynak a kamarási méltóságot díjmentesen adományozta.

— A koronázás jubileuma. A fogadás az udvarnall rendkívül fényes és impozáns ünnepély lesz június 9-én. A jubileumi ünnepekre a király kíséretében Budapest lesznek Károly Lajos, Ferenc Ferdinánd, Albrecht József, Frigyes Jenő és József Ágoston főhercegek, valamint Mária Terézia, Izabella, Klóti és Mária Dorottya főhercegnők is. Ezért az udvari esztélyre a Budapestben időző összes udvarképek hölgyeiket is meghívják.

A király, mint a Ny. Híradó értesül, június 6-án, a mikor Budapestre utazik, Pozsonyban is kiszáll és a pályaudvaron fogadja a pozsonyi küldötteket. Üdvözöl beszédek, a király öbajtására, nem lesznek. A házipítő tisztviselő-egylete a királynak hódoló feliratot nyújt át és arra kéri benne, hogy alkalomadtán tekintse meg a tisztviselőjelet. — A csák-tornyaik állami tanácsokéjébe június 8-án a jubileum örömeire tornaversenyyvel és tavaszi mulatsággal összekötött iskolai ünnepélyt rendez.

— A Karsai-Atzél párbaj. Dr. Karsai Sándor állapotában tegnapról mára lényeges javulás állt be. A beteg már az éjjel könnyebben érezte magát, bár nem sokat aludt. Ma délelőtt újra tanácsozást tartott, fokozta az orvosok, de a seb komosabb és megvizsgálása után oda nyilatkoztak, hogy a golyót még mindig nem lehet éltávolítani, mert kivételé közben csontot kellene fűrészelni, a mi, tekintettel a beteg állapotára, könnyen veszélyessé válhatna. Így a golyó kivételét egyelőre ismét elhalasztották. Kedvező jel az, hogy a láb eddig csak nagyon csekély mértékben jelentkezik s a beteg folyógyulladásán most már erősebben bíznak az orvosok. Kovács és Szénassy professzorok, Dr. Demjánovics, Dr. Schwarz és dr. Löwy csaknem az egész napot a beteg mellett töltik. Karsai Alberthez, a beteg édesanyjához folytonosan érkeznek a részvét és a tudakozó sürögnyök s ezenkívül személyesen is sokan keresik föl a családot. Ma részvét-látogatásokra tettek többször: gróf Károlyi Ti. horváth Podmaniczky Frigyes, Benitsky Ferenc, Ráth Károly főpolgármester, Darányi Ignác stb.

Püspöki béma-ut. Zalka János, győri megyés püspök, mint nekünk írják, ma kezdette meg bérnapját Komárom megye gazdasági és tatarjásában. Az első közeg melyben a bérnaplás szentségét köszöztötte, az az a közeg, amelyben a püspököt impozáns módon fogadták. Száztagos lovashandikar és hosszú kocsiorsó kíséretével, Szalka püspök bár Marschall Farkas kastélyához szállt meg s délelőtt fogadta a küldötteket. Acsér O-Szönyegye, holnap, 29-én pedig már Tatán bérnap, mindenhol fényes fogadtatás várja.

Duse Eleonora önmagáról. Duse Eleonorát, a jelenkor legnagyobb drámai művésznőjét, a ki művészetével a budapesti közönséget is elragadta, a napokban Bécsben, a hol a művésznő most aratja sikerét, meglátogatta egy hölgy, a ki látogatásáról következőkben írja a N. Fr. Pr.-ben: Azok az arcképek, melyek a kirakatokban láthatók, épen nem hasonlítanak a művésznőre. A személyes érintkezésben Duse Eleonora egészen más. Rendkívüli fiatalos, gyermeket és izgőbenjogó valamennyi egész lényében s még csak mosolygónna sem kell ahhoz, hogy rögtön megnyerje az ember szívét. De ha megszólal s nekihívulva a beszédben, erőt vesz rajta olasz vérmérséklet, senki se hinné el neki, hogy harmóniában élve, a mennyire valija magát. S mennyire illik ehhez a fiatalosághoz az a komolyság, melylyel művészetéről beszél. Mikor elkezdtem, ekkorra voltam; — mondta a művésznő és kezével egy hat éves gyermek magasságát jelezte, — nem, nem a lelkesedés vagy belső ösztön hajtotta, hanem a kereső szűkség, mert meg kellett keresnünk a mindennapi kenyerünket, nekem és a magaméknak. Tíz esztendőn át annyit dolgoztam, hogy elmondhatom, hogy (bár) még dolgozom már lehetetlen és olyan reménytelenek és hiábavalóknak látszott minden. De a jutalom nem maradt el, mert köztünk szólván, a genie, a siker még sem egyeb, mint munka, ártadozás és szorgalom. — minden egyéb ostobaság! Milyet a művésznő gyermekkoráról kezdett beszélni, azonnal nagygyűrtől emlékezett meg, a ki legelső tanítója volt. Olyan szentnek tartja emlékét, hogy neki és annak a színháznak, melyben működött, emléket akar emelni Velencében. Nagyatja, szakítva a nyárspolgári előítélletekkel, elhagyta biztos hivatalát és a színpadra lépett, melyen a régi harlekin-ésszavalónal-sablonoktól félredobta és magamagát játszotta. (Töle) ta-uitalom, hogy magamat játszam, — semmi új sincs a nap alatt, mert már nagyatyám is a naturalizmusnak hódolt. Arra a kérdésre, hogy miért nem lépett fel már előbb Bécsben, hol a közönségnek oly fonon érzéke van az olasz művészet iránt, a művésznő azt felelte, hogy ő csak lassankint tud elváltani kötelezett-ségeinek megfélemleni, mert ő a művészetet nem úgy fogja fel, hogy a művészt sebtében végzett vendég-szerepelek után külön vonaton siet a legközelebbi városba, ott ledarálja a szerepét s megingit tovább siet, míg végre cselzőz ér. Tartós sikereket és dícsőséget ily módon nem lehet elérni, a gyors megmagadagolás után való vágyakozás — ugymond — soha sem ismeret. Én nem akarok színházi géppé fajulni, én annyira akarok maradni a szó-lelteljesebb értelmében; én nemcsak játszani és

Az angol kormányelnök balesete. Salisbury angol miniszterelnököt, mint egy londoni távirat je- leni, az a baleset érte, hogy kocsija, a mint a St. James-streeteről befordult a Queen Victoria-streetbe, felborult és összetört. Salisbury minden baj és sérül- néssel nélkül lépett ki a kocsiból. A kocsis köny- nyen megsebesült.

Az irdalmi vendégöl halála. Párisnak ne- vezetes embere volt sokáig Brébut vendégöl. Har- minez esztendőig volt ura a boulevard Boissonniere híres vendégölnek és kávéháznak, mely napról-nap- ra vendégöl látta a párisi irdalmi és művészi világ- ki- nőtiséget. Brébut nagyon büszke volt erre: az asztal- kendővel a kora alatt mindig ott settenkedett hárme- ves vendégei előtt és nem volt hiálásból publikuma- ves vendégei előtt és nem volt hiálásból publikuma- ves vendégei előtt és nem volt hiálásból publikuma-

Montecarlo áldozata. A montecarloi játékbank olvasótermében agyonlétte magát a minap egy Well- breg nevi amerikai német ember. Holtestét éjnek idején titokban előllettek, de az öngyilkosság híre, bármennyire titkolozott is vele, mégis csak kiszivárg- t a bünbárlang falai közül. Wellbreg európai kör- utra indult s balsorsa vitte a roulette-asztal mellé, a hol nyolcszázézer frankja szorult el pár óra alatt.

Verecesgini balesete. Verecesgini, a hírneve ország fészterő, az a hír járta be a sajtót, hogy egy veszett eb maradtól viszonyba esett. Verecesgini erre a híre nézve most a párisi Liberté című lap- nak a következő nyilatkozatot küldte Moszkvából: 'Kérem, ezalója meg azt a hírt, hogy viszonyba es- tem. Igaz, hogy megmárt egy veszett eb, de rögtön Sikafkovszky tanár klinikájára mentem s a tanár kör- rülből egy főt húst metszett ki testemből, aztán a Pasteur-féle gyöngymód szerint beoltottam.

— Az állatszédítő vége. Szinte ismert jelenet az, mely egy mai párisi távirat szerint, Aurillac-ban a jelenleg ott lévő állatszédítőnek tegnap este lejá- szódott. Henry állatszédítő az országlátetrecben produkálta magát fenevadjaival; az egyik nöstény- orozslán megtagadta az engedelmességet, mire a széd- lítő körbácsolni kezdte a fenevadat. A fenevad egy darabig bírte az ütlegeket, de egyszerre csak hirtelen ráugrott a szédítőre, leteperte és több percen át tartotta a talpai alatt. A közönség óriási rémület

— Amerikában meggyilkolt magyar ember. Karringtonból arról értesült az Amerikai Nemzetör- t, hogy a múlt hó 19-én egy bécsi (Ungm.) illetőségű hazánkfiát, Varga András, Kis János, Medvecz János és Cziráknó Mihály abarai (Zemplén) illetőségű emberek egy megkéselték, hogy a kolumbi kórházba kellett szállítani, hol április 28-án meghalt. Utóhon felesége és ötéves édesanyja siratja. A három gyil- kosnak sikerült megszöknie.

Kapós miniszter. Rolin Jaquemyn volt belga belügyminiszter egész Európában kiváló jogtudósúnk ósmerik a szakemberek. A siami király mostanában meggyerte ezt a jeles jogász külügyminiszterben teljesített szolgálatait. Az egyptomi kormány nemre- gyes azzal a kéressel járult a siami királyhoz, hogy mondjon le tudós külügyminiszteréről, mert Rolin ura a vegyes törvényeszek foállomgyesületi szerel- metenni, minthogy de Brouvere, az eddigi foállom- gyész, a ki szintén belga származású volt, meghalt. Rolin Jaquemyns hajlandó az új állást elfogadni, de csak oly feltétellel, ha a siami királynak nincs ellen- vetése.

Kanári-tenyésztő és madárköltő társulat alakult legutóbb a fővárosban, melynek célja a kanári- madarak okseri tenyészése s a madaraltonom fej- lesztése. Az új egyesület az ősszel egy kanári-, exotikus és hazai madárkiállítást szándékozik rendezni.

Női gyorsor-lőr. Budapestben női gyorsor-lőr alakult. A kör elnöke Horváth Vinczéné, másodelő- kei Tomka Istvánné és Dávidné, T. Leontin, könyv- táros F. Sörös Lujza, jegyző Kubiss Ágoston. A kör tagjai egyelőre közös gyakorlatokat tartanak, a vi- lággyorsírásban való kiképzés végett a kör jegyzőjének a vezetése mellett. Vidéki gyorsírók is lehetnek a kör tagjai.

Tolvaj díjok. Szegeden Kozári Pál fenyítő törvényszéki díjok sokat udvarolgotatott Szegszárdi Imre jómodu polgármester úzenhat éves lényének, mert meggyőződött róla, hogy a kiscsie jó parthe. Udvarlásoközben egyszerre el kezdett kaczerkedni a leány apjának egy ezer forintot szoló takarékpenziári könyvecskéjével, melyet azután el is lopott. De a merész vállalkozás nem vezetett jóra, mert rájöttek és Kozári elzárkát. Ö persze konokul tagadja a lo- pást és irtozatlan haragszik, hogy a törvényszék nem akarja elhinni ártatlanságát. Ennek dacára az ügye napról napra rosszabb látón áll, mert egymástán derülnek ki rá a turpisságok.

Időjárás a fővárosban. Rekenő hőség, való- ságos kánikulába való idő volt ma a fővárosban. Nemesak a napon, de az árnyékban is olyan meleg volt, a milyen rendes körülmények között csak a nyár derekán szokott lenni. A levegő estelele sem hűlt le s éjjel is nagy hőség van. Az éjjel tiszta, csillagos.

Rövid hírek. Temesváron Glózn Mihály levélhordónak a difteritis három kis gyermekét teg- napelőtt egy napon elragadta. — Szabadkan Molnár József huszárezredes e hó 22-én bravur- ból át akarta ugratni a vámsorompót, de lova el- esett és Molnár oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életbenmaradásához nincs remény. — Szerb- Pádé községben Epstein Herminy keressék-öl hétéves fiacskájának egy karbolsval tett üvegecske akadt kezébe, melynek tartalmát beadta bölcsőben fekvő 13 hónapos öccsének. A gyermek meghalt. — Garadnán Lyendák Teréz cselédeány fel- gyújtotta gazdája csürét, mely porig le is égett. A kir 700 forint. — Mosorin községben a difteritis szedi áldozatait. Eddig tizenhét ember halt meg. — Lile francziorsági városban egy munkásnó petroleummal öntötte le a lvo szerelőjét, aztán meggyújtotta ruháit. A szerencsétlen telje- sen elégett. — Sopocourban rablójáklóságot követtek el a nyolcvan esztendő polgármester és hetven éves nőver ellen. A tettes a polgármester egy unokaöccse volt, a ki tettét beismerte. — Kisházán (Bihar) Zsoda Mitru né halára verte öt éves kis mostohaanyjakát. — Uj- Hebridaák szigetén az emberekök felláltak Sa- wers angol áttalvót. — Szabadlason május 24-én tűz ütött ki Bacsó Sándor házában. A veszedelmet előlították. Másnap a ház tetéje gyuladt ki és el is égett.

Szerelmi dráma egy munkástányán. Együtt hordták a máitert meg a téglát az épülő házaknál s a 18 éves Pilecki Mihály beleszeretett a Presák Katalinba, a ki még maga sem töltötte be a huszadik- étvet. Ha este elfáradtan hazamentek a lilom-utca 29. számú szúk, dohos munkástányára, a melyt mind- en éjjel 30-40 társukkal osztottak meg, együtt haj- tották álomra a fejüket s almodtak zsepelt, sok sok boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot.

Szerelmi dráma egy munkástányán. Együtt hordták a máitert meg a téglát az épülő házaknál s a 18 éves Pilecki Mihály beleszeretett a Presák Katalinba, a ki még maga sem töltötte be a huszadik- étvet. Ha este elfáradtan hazamentek a lilom-utca 29. számú szúk, dohos munkástányára, a melyt mind- en éjjel 30-40 társukkal osztottak meg, együtt haj- tották álomra a fejüket s almodtak zsepelt, sok sok boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot.

Szerelmi dráma egy munkástányán. Együtt hordták a máitert meg a téglát az épülő házaknál s a 18 éves Pilecki Mihály beleszeretett a Presák Katalinba, a ki még maga sem töltötte be a huszadik- étvet. Ha este elfáradtan hazamentek a lilom-utca 29. számú szúk, dohos munkástányára, a melyt mind- en éjjel 30-40 társukkal osztottak meg, együtt haj- tották álomra a fejüket s almodtak zsepelt, sok sok boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot. Soha sem volt nagyvágyuk a mul- boldogságot.





